

## 追寻红色记忆 重温峥嵘岁月



时值建党百年之际，4月16日下午，在工会的精心组织下，我院的“红色之旅”启程了。

“犹太难民纪念馆”是为纪念二战期间犹太难民在上海居住生活历史的主题纪念馆。从1楼的序厅到2楼的展厅需要迈上近30级台阶。天花下一块块显示屏，以编年体的形式展示了犹太

难民居住区的今昔；略显昏暗的环境使人在压抑之下放慢了脚步，如同穿越在时光隧道。最感人的是犹太难民及亲属捐赠的展品，近1千件展品中，一部分为犹太难民视若珍宝的物品。有露丝太太1937年离开德国入境使用的护照，有贝蒂太太母女使用过并视为传家宝的婚纱，有艾维太

大姐儿时用过的婴儿车……这些印证了一段历史的物品的捐赠，体现了原犹太难民对上海的特殊情谊和对上海人民的首肯。

来到“八一三”淞沪会战的重要遗址——四行仓库，在纪念馆中，有这样一组雕塑深深的震撼了前来参加活动的医院职工。那是一位身绑手榴弹战士，一手拿着手榴弹，一手拔出引信，从高处跳下，扑向正在埋炸药的敌人。讲解员告诉我们，由于四行仓库墙体坚固，日军一般的枪炮无法撼动国军的掩体，就准备在墙体下挖埋炸药，这位战士为了仓库阵地不被敌人破坏，他不畏生死，纵身一跃，与敌人同归于尽。一座雕塑，一个个场景，都在诉说着战斗的惨烈，无声的表达出为了保家卫国而牺牲的战士们那不屈信念和大无畏的精神。

通过这次参观，让我院的职工真实的感受到了战争带来的巨大灾难和苦痛，更加珍惜英烈们用生命换来的今天来之不易的幸福生活。（工会）

## 爱岗敬业艰苦奋斗 勇于创新甘于奉献

3月31日，第三党支部全体党员在一号楼23楼第三会议室举行了“学劳模，弘扬伟大的抗疫精神”主题党日活动，会议由党支部书记刘文娟主持。

首先，由来自第二党支部康复科的年轻党员潘静娟同志，为大家作题为“杏林春满医者心，心脑同康爱无疆”的主题报告，拉开了向劳模学习的序幕。

报告详细介绍了杨坚主任带领徐中心康复科从零到重点专科的发展历程。杨坚主任立足于合并心脑血管疾病的康复治疗，带领团队深耕临床科研十余年，不仅打破了国内外相关康复研究的空白，创造了康复科现有的成绩，更是造福了无数合并心脑血管疾病的康复患者。杨坚主任还发起并撰写了《脑卒中合并稳定性冠心病运动康复专家共识》以及《脑卒中合并稳定性冠心病运动康复应用技术指南》，并建设康复三级网络体系，把先进有效的康复技术和手段传扬出去，为无数康复患者生活质量的改善带来了希望。杨坚主任无论在临床工作亦或科研工作中始终坚持四个精——“精准、精细、精专、精心”，20年如一日脚踏实地的工作，耐心、细致的为患者提供康复治疗。用自己的行动践行了爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献的劳模精神。

接下来，杨坚主任就学科建设与大家进行了深入的交流与探讨，杨主任表示：他从心内科医生



转型做康复，康复科的发展离不开医院的大力支持，要把学科建设好，无关年龄，无关学历，做学问就是要脚踏实地，坚定不移的深耕挖掘，才能有所收获。

呼吸科余荣环主任、药剂科毛士龙主任以及郭琦副书记也发表了自己的看法：鼓励年轻人寻找自己的优势，创造条件把优势领域做强做大，也借助康复科高平台，合作发展。管超表示，从临床医生角度讲，杨坚主任的精神和科研的方法都是值得我们借鉴和学习的；从一个接受过杨主任治疗的患者角度讲，杨主任的治疗手段，理念以及对待患者的耐心和负责，都深深的触动着我们这一代年轻人，这份初心和坚守就是我们学习的榜样。

会议第三项议程为线上学习，各位党员自行在线观看抗疫影片《逆行者》。

主题党日活动内容丰富，主

题深刻，党员同志纷纷表示收获颇丰。“人无精神则不立，国无精神则不强。”在抗击疫情斗争中，我们弘扬社会主义核心价值观，全国各族人民风雨同舟、和衷共济、爱国主义、集体主义、社会主义精神广为弘扬，涌现出的大批英雄模范，铸就起团结一心、众志成城的强大精神防线。全民抗疫是新时代中国特色社会主义建设进程中一场突如其来的遭遇战，伟大的抗疫精神是新时代中国精神在抗疫中的生动体现。劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现。我们要弘扬伟大的抗疫精神，传承劳模精神、劳动精神、工匠精神。从我做起，向身边优秀的先进党员学习，爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献，为医学事业和医院发展贡献自己的一份力量。（第三党支部）

## 追梦不负青春 奋斗不负时代

为进一步深入开展党员党史学习教育活动并积极贯彻落实院党委关于党史学习教育的实施方案，做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，第二党支部自今年起开展了一系列党史学习教育活动。4月14日，第二党支部在1号楼23楼伟民厅召开了“不忘初心，牢记使命”党史学习的主题党日活动，主要分为“学党史，讲党课”及“学习习总书记在纪念五四运动100周年大会重要讲话精神”两部分议程。结合本次主题党日的主题，第二党支部还邀请了医院第二团支部的部分青年团员共同参加。

首先，全体党员及团员高唱国歌、重温入党誓词。

接着张凌华护士长带领大家一起学习党史。通过了解党的建党历程以及光辉岁月，加强支部党员对党的认识，坚定不移地跟党走，在学思践悟中筑牢理想信念，从红色基因中汲取强大的信仰力量，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定



信仰者和忠实实践者，勇于在实践中练就过硬的本领，树立正确的世界观、人生观、价值观。“学党史、讲党课——中国共产党建党100周年”为大家讲好党史故事，赓续共产党人精神血脉。

1919年5月4日，满腔热血的华夏青年掀起了伟大的反帝反封建的“五四运动”，这不仅是中国青年运动的开端，同时也拉开了新民主主义革命的帷幕。此后，中国社会主义青年团不断壮大，积极投身于中国反帝反封建运

动。在五四到来之际，杨坚书记带领全体党员团员集体学习习近平总书记纪念五四运动100周年大会上的讲话精神，并寄语在座的青年医务人员，要树立远大理想，要热爱伟大祖国，要担当时代责任，要勇于砥砺奋斗，要练就过硬的本领，要锤炼品德修为，要继续发扬五四精神。勇于追梦，不负青春；努力奋斗，不负时代。让青春在为祖国、为人民、为民族、为人类的奉献中焕发出更加绚丽的光彩。（第二党支部）

## 在战“疫”中展现共产党人政治本色



3月25日中午，第六党支部在医院1号楼23楼开展了组织生活会，会议由支部书记周颖主持。儿科主任符莉作为民主党派人士也积极参加了本次党组织生活会。

首先，周颖书记做了党史教

育学习动员，强调开展党史学习教育是党内政治生活中的一件大事，是以党中央为核心的百年历史新起点作出的重大决策，要领会精神实质，把握核心要义，以饱满的政治热情、扎实的工作举措，把党史学习教育抓紧抓实抓到

位。本月组织支部党员围绕新民主主义时期历史展开学习和讨论。

第六党支部的陈昱伽同志分享了“在战‘疫’中展现共产党人政治本色”的主题党课，她强调面对新冠疫情这场没有硝烟、始料未及的“大战”，广大党员要增强必胜之心，勇当先锋、敢打头阵，用行动展现共产党人政治本色，坚决打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。始终牢记初心使命、坚持发扬党的优良传统和作风并不断提升工作的本领和能力是至关重要的。

通过主题党课，每一位党员都深刻地认识到：要扛起责任、经受考验，以责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能，切实抓好各项工作落实，在大战中践行初心使命，展现共产党人政治本色，在大考中交出合格答卷。（第六党支部）

## 聆听百年回响 回顾百年历史



今年是中国共产党建党100周年，为扎实开展党史学习教育，引导党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从党的百年历史中寻找初心、激励使命。第四党支部围绕党的百年历史开展4月党组织生活会。

4月21日，受上海交响乐团共建党支部邀请，第四支部部分党员赴复兴中路1380号参加了一场特殊的党史学习教育。

音乐党课从大家耳熟能详的《国际歌》中拉开了序幕，通过《星星之火》《峥嵘岁月》《立国兴邦》《改革开放》《筑梦中华》五大篇章，引出一首首脍炙人口的经典红色歌曲，讲述了新民主主义革命时期到党的十八大的历史成就。表演艺术家们将每一首曲子的创作背景及背后的故事娓娓道来。

伴随着深情讲述和悦耳歌声，大家一边学习党史故事，回忆共产党的光辉历程，一边聆听动情的音乐旋律，了解扣人心弦的创作故事，感受共产党人的初心和信仰。

一个个鲜活的故事、一段段动人的回忆，一幕幕党史画卷，让人心生敬意和感慨，党和国家的历史，在跳跃的音符中生动了起来。以音乐党课的形式作为党史学习的重要载体，以党的光辉历程为主线，选用红色经典音乐，将党史在音乐中娓娓道来，让党员们在音乐中与历史对话，在动人故事和美妙旋律中感悟光荣传统的力量，激励广大党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，推动党史学习教育深入人心。

4月22日中午，在23楼伟民厅召开了4月党组织生活会。

以“学党史、知党情、强党性”为主题，组织党员、入党积极分子开展4月份主题党日活动，激励引导党员知党史、感党恩、听党话、跟党走，在党史学习中汲取奋进力量，做到学党史、悟思想、办实事、开新局。民主党派人士也参与了本月的党组织生活会。

支部书记张金城以新民主主义是革命时期至社会主义革命和建设时期的重大历史事件为线索，梳理了党史发展脉络和学习意义。强调了中国共产党历史是一部具有丰富内容的教科书，从1921年第一次全国代表大会时50多名党员，发展到现在9000多名党员，成为世界上最大的政党，其中有很多成功的经验都是我们宝贵的财富。作为党员，学习党史既是一次把握规律、把握未来的理论学习，也是一次坚定信仰、坚定方向的党性教育。

大家纷纷表示，认真学习党的历史，对继承和发扬光大革命历史，党的优良作风，对提高自己的认识能力和处理实际问题的能力都是十分重要和有益的。要以党史学习教育为契机，认真学好党史，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，切实把党史学习教育成效转化为工作进取的动力和实效，以优异成绩向党100周年献礼。（第四党支部）

## 学党史 忆初心

4月17日，院团委举办2021年“学党史 忆初心——赓续红色精神”五·四团干培训活动

学习篇·党史学习

践行革命理想，传承红色文化，不忘初心使命。活动伊始，来自中共上海市徐汇区委党校的张旭东主任以“学习建党历史 传承红色基因”为题带领青年团干部回望中国共产党过往的奋斗路，眺望前方的奋进路。切实践行习近平总书记提出的必须把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好的要求和指导思想。

来自共青团徐汇区委员会的龚毓文老师向我院团干部介绍了团区委的相关工作，带领大家重温团史，并针对团干部“二十字”标准：坚定理想信念、信息广大青年、提高工作能力、锤炼优良作风，分享了做好一名优秀团干的宝贵经验。

在新形式、主题突出、特色鲜明的党史学习课堂里，青年团干部学党史、悟思想，传承红色基因，激发工作动力，永葆党的生机



活力！

红军篇·争当红军

下午的情境模拟红军长征期间的过程，体验红军生活、感受革命历史、提升综合素质。重现艰辛的革命奋斗史，练就坚韧不拔的红军精神。

“穿上红军服的那一刻，一种莫名的庄严感油然而生，有点激动！”当整齐列队出现时，全体成员都精气神十足，战斗力爆棚！

戴军帽，穿军装。定军纪，选团长。在专业化的指导和沉浸式

体验中，成为红军的自豪感油然而生。

在严格训练和各项项目体验中，大家同甘共苦，团结一心。以智慧和力量完成层层考验，获得各项技能。

深刻体验团队对个人的激励作用，提高整体合力、凝聚力，让团队高效运转，在面对困难时相互信任支持、共同坚持。（团委）